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Вступ. Незважаючи на комерційне навантаження, яке аптеки відчувають в 
останній час в Україні зазначені заклади є важливим складовими, ефективність 
функціонування яких має соціально-економічне значення задля збереження 
стабільності у державі. За умов впровадження державної програми «Доступні 
ліки» аптекам приділяється значна увага.  

Мета дослідження. Проведення структурного аналізу сукупності 
аптечних закладів, що приймають участь у реалізації державної програми 
«Доступні ліки».  

Методи дослідження. Історичний, порівняльний, логічний, дедуктивний 
тощо. 

Основні результати. Встановлено, що станом 20.06.2019 р. Національною 
службою охорони здоров’я України (НСЗУ) було укладено договорів на участь 
аптек у програмі «Доступні ліки» з 1035 юридичними особами, а бере 
безпосередню активну участь – більше 6600 аптек. Як відомо, близько 3900 аптек 
та аптечних пунктів, які відпускали ліки за електронними рецептами залучені до 
реалізації програми, яка нами досліджується. Це становить приблизно 58,2% від 
загальної кількості аптечних закладів, які функціонують за означеною 
програмою. Найбільша кількість аптечних закладів, які долучилися до програми 
функціонують у Дніпропетровській області, Харківській області, Львівській 
області на м. Києві, а найменше – у Херсонській області, Закарпатській області, 
Чернівецькій та Чернігівській областях. Зазначений факт в значній мірі, на нашу 
думку, пов’язаній з нерівномірним розподілом аптек по країні. Насамперед, 
велика концентрація аптечних закладів у крупних та економічно потужних 
областях країни, які характеризуються домінування міської інфраструктури 
призводить до нерівномірної участі аптечних закладів у зазначеній державній 
програмі. У порівнянні з даними попереднього періоду, коли програму 
адмініструвало МОЗ України кількість аптек, що приймали участь у програмі 
значно збільшилося. Найбільша кількість аптечних закладів, які приймають 
участь у програмі розташовані в містах (82,0% від їх загальної кількості), у 
селищах міського типу представлено понад 13,0% закладів, а у селах – 5,0%. 
Звертає на себе увагу той факт, значна питома вага (%) аптечних закладів, які 
приймають участь у зазначеній програмі належить до суб’єктів господарювання 
з приватною формою власності. При цьому, в окремих областях країни навпаки, 
домінують більше аптеки комунальної форми власності. Так, наприклад, у 
Луганській області, цей показник становить 57,0%, а в Черкаській – 39,0%.  

Висновки. За результатами проведених досліджень можна стверджувати 
про підвищення рівня активності аптек, що приймають участь у програмі 
«Доступні ліки». За цих умов держава повинна створювати максимально 
сприятливі умови для ефективного функціонування аптек.  


